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Анотація. Стаття присвячена актуальній 

проблемі відновлення зруйнованих внаслідок 

воєнних дій будівельних об’єктів України. Розг-

лянуто питання виготовлення та ефективного 

застосування панелей з поперечно-клеєної дере-

вини та інших виробів з клеєної деревини для за-

стосування при реконструкції, відновленню по-

шкоджених будівельних об’єктів та новому бу-

дівництві. Чому може сприяти доступність си-

ровинної бази, її відновлюваність та легкість ви-

добування і обробки. 

Поперечно-клеєна деревина – це відносно но-

вий будівельний матеріал на основі деревини, 

який являє собою масив з дошок склеєних поша-

рово у взаємо перпендикулярному напряму. 

Шари пиломатеріалу склеюються між собою під 

тиском, утворюючи фактично монолітну плиту. 

Виготовлення поперечно-клеєної деревини 

вирішує одну з важливих задач, а саме викорис-

тання малих і середніх розмірів поперечних пе-

рерізів дошок для створення великих масивів, 

що дозволяє значно економити ділову деревину. 

Наведені основні переваги клеєної та попере-

чно-клеєної деревини як будівельних матеріалів 

та доведена доцільність їх застосування для бу-

дівель і споруд різноманітного функціонального 

призначення. Представлено приклади зведених 

сучасних багатоповерхових будинків з викорис-

танням панелей з поперечно-клеєної деревини в 

усьому світі. 

Завдяки нівелюванню частини вад цільної де-

ревини та збереженню однієї з основних пере-

ваг, а саме малій вазі при відносно великих зна-

ченнях міцності, клеєна та поперечно-клеєна де-

ревина може стати одним з основних матеріалів 

при забудові нових територій та відновленні чи 

реконструкції пошкоджених внаслідок воєнних 
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дій будинків і споруд різноманітного призна-

чення.  

Мала вага конструкцій з клеєної та попере-

чно-клеєної деревини зменшить затрати на під-

силення існуючих конструкцій та витрати мате-

ріалів на нові фундаменти за умови нового буді-

вництва як мінімум на 30% в порівняння з буди-

нками зведеними за допомогою більш традицій-

них матеріалів. 

 

Ключові слова: поперечно-клеєна деревина; 

панелі з поперечно-клеєної деревини; метод 

пресування; технологія виготовлення; віднов-

лення та реконструкція; багатоповерхові буди-

нки; ефективність застосування. 

 

ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ 

 

Актуальність представленого дослі-

дження зумовлена необхідністю пропозицій 

з післявоєнної реконструкції, відновлення 

та зведення нових будівель в Україні. Вра-

ховуючи фактор тотального знищення со-

тень тисяч будівельних об’єктів різноманіт-

ного призначення в Україні військами росій-

ської федерації, одним з першочергових пи-

тань після закінчення війни стане питання, 

їх відновлення, реконструкції та зведення 

нових будівель в найкоротші терміни. Та-

ким чином, дослідження присвячено одному 

з варіантів її вирішення. 

Одним з перспективних матеріалів для 

відновлення будівельних об’єктів при знач-

ному занепаді виробництва будівельних ма-

теріалів і виробів можуть стати конструкції 

з цільної та клеєної деревини (далі ‒ КД), а 

також таких матеріалів як поперечно-клеєна 

деревина (далі ‒ ПКД) та брус з клеєного 

шпону. Цьому сприятиме розповсюдження 

деревини, достатній запас запасів деревини 

в Україні та Європейських країнах, а також 

ряд позитивних властивостей деревини як 

конструкційного матеріалу, насамперед від-

носно високу міцність, при малій густині. 

Це дозволить значно зменшити вагу надзем-

ної конструкції, або конструкцій при рекон-

струкції чи відновлення, що значно змен-

шить навантаження на фундамент при но-

вому будівництві і навантаження на існуючі 

несучі конструкції пошкоджених будівель-

них об’єктів, а значить зменшить затрати на 

підсилення останніх. 
Щорічні об'єми заготівлі деревини в світі ста-

новлять 2,6 млрд. м3, що вдвічі перевищує виро-

бництво сталі і цементу. При цьому щорічний 

приріст деревини становить більше 7 млрд. м3 

[1]. Це говорить про великий резерв застосу-

вання деревини як одного з основних будівель-

них матеріалів. 

ПКД, більш відома в світовій практиці як 

CLT (скорочено від англ. - cross laminated 

timber) набуває все ширшого застосування 

завдяки своїм високим міцнісним та архіте-

ктурно-естетичним властивостям 2, 3. Па-

нелі з ПКД використовують в якості несу-

чих стін та плит перекриття і покриття в 

мало- та багатоповерхових будинках різно-

манітного призначення 4, 5, 6. 
Основним критерієм ефективності но-

вого матеріалу є його область застосування 

в будівництві та обсяги виробництва, що ви-

значають попит. За останні 10 років панелі з 

ПКД отримали велику популярність в прое-

ктах багатоповерхових будинків (від 8 пове-

рхів і вище), при цьому обсяги виробництва 

стрімко зростають 7, 8, 9. Важливою пере-

вагою панелей з ПКД є можливість вико-

нання швидкого монтажу будівель, так, на-

приклад, зведення 18-ти поверхового буди-

нку в Канаді було завершено всього за 2 мі-

сяці, і цей фактор також дуже важливий в 

умовах післявоєнного відновлення житло-

вого фонду України. 

Назва походить від англійського 

Laminated Veneer Lumber (брус з клеєного 

шпону). LVL виготовляють клейовим з'єд-

нанням шарів шпону, товщиною від 2 до 3 

мм , хвойних порід деревини (сосна, ялина). 

На відміну від простої фанери волокна сусі-

дніх шарів розташовуються паралельно 

один одному. LVL - матеріали виробля-

ються у вигляді різного розміру плит і бруса. 

Конструкційні LVL - матеріали можна обро-

бляти не тільки у виробничих умовах, а й 

прямо на будівельному майданчику. 

Показники характеристичного значення 

міцності на згин і розтяг вздовж волокон 

брусу з клеєного шпону майже вдвічі пере-

вищують ті самі значення для цільної та кле-
єної деревини, при збереженні всіх інших 
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позитивних властивостей. Саме це дозво-

лило розширити галузь застосування бруса з 

клеєного шпону для зведення несучих кар-

касів будівельних конструкцій, в якості еле-

ментів кроквяних конструкцій, міжповерхо-

вих та горищних балок перекриття як при 

новому будівництві так і при реконструкції. 

В останні 10 років було розроблено високо-

міцний брус з клеєного шпону бука з показ-

никами міцності перевищуючими міцність 

клеєної деревини в 3-4 рази [10]. 

Данні дослідження досвіду застосування 

конструкцій з КД та ПКД виконуються для 

вирішення ряду проблем: 

1. Популяризації сучасних будівельних 

конструкцій на основі деревини. 
2. Розширення існуючих тенденцій 

впровадження КД та ПКД з урахуванням 

світової практики застосування в умовах ре-

конструкції та/або нового будівництва. 
 

МЕТА РОБОТИ 

 

Дослідити досвід впровадження КД та 

ПКД в сучасній світовій практиці будівниц-

тва з урахуванням їх позитивних властивос-

тей. 

Специфіка теми дослідження зумовила 

вибір наукових методів. В якості основних 

використовувалися аналітичний метод для 

дослідження матеріалів і конструкцій на ос-

нові деревини, метод порівняльного аналізу 

для аналізу ефективності використання іно-

земного новітнього досвіду застосування та-

ких конструкцій в будівлях і спорудах різно-

манітного призначення, який дозволив ви-

словити певні судження щодо можливих ва-

ріантів реконструкції і відновлення пошко-

джених і зруйнованих об’єктів та зведення 

нових будівель і споруд. 

 

ОСНОВНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

Поперечно-клеєна деревина - це констру-

кційний матеріал, одержаний в результаті 

склеювання під тиском розташованих вза-

ємо перпендикулярно ламелей – дошок (рис. 

1), можливо з різних класів міцності дере-

вини з вологістю 8-12%. Розмір таких пане-

лей має такі геометричні параметри: тов-

щина 57 - 500 мм, ширина до 4,5 м, довжина 

до 20 м. Довжина панелей обмежена лише 

технологічними потужностями заводу виро-

бника. Панелі з поперечно-клеєної деревини 

формують з непарної кількості шарів, як 

правило, з трьох, п’яти або семи. Кількість і 

товщина шарів панелі приймається за розра-

хунком, для кожного конструктивного еле-

менту в залежності від напружено-деформо-

ваного стану. 

 

 

Рис.1. Схема розташування дощок в панелі з поперечно-клеєної деревини. 

Fig.1. Scheme of the arrangement of lamellas in a panel of cross-laminated timber. 

 



ISSN 2522-4182 

Будівельні конструкції. Теорія і практика • 15/2024  57 

Панелі з поперечно-клеєної деревини ви-

користовують в якості несучих та самонесу-

чих стін, перегородок та плит перекриття і 

покриття в мало- та багатоповерхових буди-

нках різноманітного призначення, що мож-

ливо, як при реконструкції так і при новому 

будівництві. 

Якість панелей з ПКД, з необхідними ха-

рактеристиками міцності і жорсткості, зале-

жить від технологічних операцій, і в першу 

чергу від методу пресування. Величина ти-

ску пресування приймається при виробниц-

тві панелей з ПКД приймається від 0,8 до 1,5 

МПа, і коригується в залежності від тов-

щини панелі. Існують такі способи виробни-

цтва панелей з ПКД, як гідравлічне, вакуу-

мне і механічне пресування. Схеми гідравлі-

чного і вакуумного пресування показані на 

рис. 2. 

Гідравлічне пресування панелей з ПКД 

забезпечує рівномірне навантаження повер-

хні покладених дошок за допомогою сис-

теми гідравлічних домкратів. При даному 

виді виробництва панелей з ПКД також ви-

користовується горизонтальна підпресовка, 

яка перешкоджає збільшенню щілин між до-

шками через ефект горизонтального змі-

щення при вертикальному пресуванні, що 

неможливо при вакуумному способі вироб-

ництва панелей з ПКД. Ще однією перева-

гою гідравлічного методу є можливість ви-

рівнювання різних нерівностей або відхи-

лень товщин дошок. 

Вакуумне пресування дозволяє викону-

вати склеювання панелей з ПКД при рівні 

тиску 0,05-0,1 МПа. При цьому необхідно 

жорстко дотримуватись чітких правил щодо 

допуску товщин дошок і якості їх острожки. 

Ще одним видом пресування панелей з ПКД 

є механічна запасовка, при якій забезпечу-

ється тиск 0,01-0,2 МПа, що можна порів-

няти з тиском, створюваним при вакуум-

ному способі виробництва панелей з ПКД. 

Перевагою даного методу пресування є його 

дешевизна і доступність. 

При виробництві панелей з ПКД викори-

стовуються однокомпонентні поліурета-

нові, меламін-формальдегідні та меламіно-

карбомідні формальдегідні клеї. Вибір клею 

в значній мірі залежить від ряду факторів, 

серед яких, вологість дошок, час пресу-

вання, тиск пресування тощо. Нанесення 

клею, як правило, виконується механічно.  
 

 
а б 

Рис.2. Методи пресування панелей з поперечно-клеєної деревини:  

а ‒ гідравлічний; б ‒  вакуумний. 

Fig.2. Methods of pressing cross-laminated timber panels:  

a - hydraulic; b ‒ vacuum. 

 

Для виготовлення панелей з ПКД дошки 

повинні бути відсортовані за класом міцно-

сті. В одному шарі дошок допускається від-

хилення по міцності тільки для 10% дошок, 

клас міцності яких має бути вище основної 

кількості дошок з показником міцності не 

вище ніж на 35%. 

Ідея масивної дерев'яної панелі придбала 

різні інтерпретації і доповнення, створивши 

при цьому широкий ряд різновидів панелей 

(рис. 3), в яких зустрічається не тільки ком-

бінація з різних пиломатеріалів, а й різні 

види з'єднань дошок як з використанням 

клею, так і з механічними з’єднаннями у ви-

гляді різноманітних нагелів і гвинтів. 

Будівництво дерев'яних багатоповерхо-

вих будинків обходиться на 5-20% дешевше, 
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ніж аналогічні будинки з застосуванням ме-

талу чи залізобетону, в тому числі зі збірних 

залізобетонних панелей. Це тому, що вико-

ристовуються більш прості інструменти, а 

самі панелі мають меншу вагу, що впливає 

на більш економічну конструкцію фундаме-

нтів та зменшує витрати при монтажі та тра-

нспортуванні. Збірні дерев'яні багатоповер-

хові будинки рекомендують будувати в сей-

смонебезпечних районах. Вони поводять 

себе при сейсмічних навантаженнях наба-

гато краще, ніж аналогічні залізобетонні чи 

навіть будинки з металевим каркасом. 

 
Рис.3. Структурні модифікації панелей з поперечно-клеєної деревини. 

Fig.3. Structural modifications of cross-laminated timber panels. 

У 2008 році у північно-східному районі Ло-

ндона (рис. 4) зведено дев'ятиповерховий 

будинок, який отримав назву – Stadthaus. 

Проект будинку розроблений британським 

архітектурним бюро Waugh Thistleton. У бу-

динку не тільки несучі стіни і перекриття, 

але й ядра жорсткості – ліфтові та сходин-

кові шахти - виготовлені з панелей із ПКД. 

У тому ж 2008 році в Мельбурні, Австралія 

завершено будівництво десятиповерхового 

будинку з назвою Forte Building (рис. 5). 

 

.

  
 

Рис.4. Дев'ятиповерховий будинок в Лон-

доні. [11]. 

Fig.4. Nine-storey building in London, [11]. 

 

Рис.5. Десяти поверховий будинок Forte Building 

в Мельбурні,. [12] 

Fig.5. The ten-story Forte Building in Melbourne, 

[12] 
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У тому ж 2008 році в районі Пренцлауер-

Берг в Берліні було зведено семиповерховий 

дерев’яний будинок “Е3” (рис. 6). 

Зведення будинку “Е3” тривало лише 10 

тижнів. В середньому будівництво кожного 

поверху займало менше 10 днів. 

“При будівництві „Е3“ було витрачено 

на 30 % менше енергії, ніж при зведенні ана-

логічних будинків з традиційними бетон-

ними та металевими конструкціями», - від-

значив архітектор Том Каден. 

На початку 2014 року в районі Гельсінкі 

Ахтісаарі (Jätkäsaari) розпочато будівництво 

кварталу дерев'яних багатоповерхових бу-

динків світового класу Wood City (рис. 7). 

В 2015 році побудовані перші житлові бу-

динки та паркувальний комплекс, а в 2016 

року - офісні будівлі і готелі. Проект став 

най масштабнішим кварталом дерев'яних 

багатоповерхівок у Фінляндії. Дерев'яне бу-

дівництво недешеве, але, в той же час, ви-

соко екологічне. Крім цього, при будівниц-

тві нових будівель особливу увагу було при-

ділено підвищенню їх енергоефективності. 

 

 

 

 

 

  
 

Рис.6. Семиповерховий будинок “Е3” в Берліні, 

[12] 

Fig.6. Seven-story building “E3” in Berlin, [12] 

 

Рис.7. Дерев'яні багатоповерхові будинки в 

Гельсінкі, [12] 

Fig.7. Wooden multi-storey houses in Helsinki, 

[12] 

 

Архітектор проекту Арне Ульссон каже: 

«Серйозним завданням виявилася боротьба 

з різними застарілими міфами, які люди 

приймають за "правду про дерев'яні буди-

нки". Довелося пояснювати людям, що по-

жежні вимоги до будинків однакові як для 

будинку з деревини, так і бетону. В будин-

ках з деревини необхідної межі вогнестійко-

сті легше досягти, при проектуванні даний 

параметр враховується при спеціальному 

розрахунку». 

Звичайно певні металеві деталі при буді-

вництві будинку використовувалися. Однак 

маса такої несучої конструкції з деревини в 

три рази менше, ніж аналогічна, виконана із 

сталі або залізобетону, що суттєво впливає  

 

 

на розміри і конструкцію фундаментів а та-

кож на будівельно-монтажні роботи. 

Серед переваг дерев'яного домобуду-

вання фахівці також відзначають, що воно 

передбачає високий відсоток заводського 

виготовлення, а це дозволяє замістити ви-

трати на оплату праці робітників на будіве-

льних майданчиках. До того ж зведення де-

рев'яних будинків потребує набагато менше 

часу, ніж будівництво залізобетонних буді-

вель, а це дозволяє також значно зменшити 

витрати. 

Останнє десятиріччя розвиток будівниц-

тва з використанням панелей із поперечно-

клеєної деревини нагадує змагання по дося-

гненню найбільшої висоти зведених будин-

ків. Так в 2015 році в Норвегії побудовано 
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чотирнадцятиповерховий будинок “Treet 

Bergen” (рис.8, а), який побив рекорд висоти 

десяти поверхового будинку “Forte 

Building” в Мельбурні. 

А в 2017 році рекорд висотності встанов-

лює “Brock Commons Tallwood House” ‒ 18-

поверховий студентський гуртожиток у міс-

течку Пойнт Грей Університету Британської 

Колумбії в Канаді (рис.8, б). 

 

 

В 2019 році в Норвегії на північно-схід-

ному березі озера Мйоса в селищі Брумунд-

даль, що знаходиться в 1,5 години їзди на 

північ від м. Осло завершене будівництво 

18-поверхового будинку “Mjøstårnet”, висо-

тою 85,4 м, з загальною житловою площею 

11 300 м2 (рис.8, в). 

 

 

 

   
а б в 

 

Рис.8. Багатоповерхові будинки з панелей із поперечно-клеєної деревини:  

а - “Treet Bergen” в Норвегії (14 поверхів, висотою 51 м) [21]; б - “Brock Commons” в Канаді 

(18 поверхів, висотою 53 м) [22]; в - “Mjøstårnet” в Норвегії (18 поверхів, висотою 85,4 м). 

[23]. 

Fig.8. High-rise buildings made of cross-laminated timber panels:  

a - "Treet Bergen" in Norway (14 floors, height 51 meters) [21]; b - "Brock Commons" in Canada 

(18 floors, 53 meters high) [22]; с - “Mjøstårnet” in Norway (18 floors, height 85,4 meters) [23]. 

Змагання продовжується і надалі. 

Канадський архітектор Майкл Грін роз-

робив проект дерев'яного 30-поверхового 

будинку під назвою “Tall Wood”, в якому 

врахував всі недоліки попередніх дерев'я-

них висоток. “Tall Wood” - частина групи 

дерев'яних хмарочосів, які архітектор пла-

нує побудувати по всьому світу, почина-

ючи з Норвегії та Австрії і закінчуючи Ав-

стралією. Основну конструкцію хмарочоса 

збираються робити зі звичайної клеєної де-

ревини. Пан Грін вважає, що 30 поверхів - 

не межа, можна будувати і більш високі бу-

дівлі. В одному зі своїх інтерв'ю архітектор 

відзначив, що побудувати висотні будинки 

з дерева зовсім не складно, куди складніше 

змінити ставлення людей до подібних бу-

динків.Шведські архітектори з компанії CF 

Moller Architects запроектували хмарочос з 

дерева в 34 поверхи який планується зве-

сти в Стокгольмі. Причому за розрахун-

ками архітектурної компанії будівництво 

хмарочоса має бути дешевше, ніж будівля 

аналогічної висоти, побудована з бетону 

чи сталі. 

У чинних вітчизняних нормах проєкту-

вання [14] відсутня методика та рекомен-

дації щодо проєктування і розрахунку па-

нелей з ПКД. Однак, в роботах провідних 

вітчизняних вчених в галузі дерев’яного 

будівництва подальшого розвитку набуває 

і розвиток теорії розрахунку будинків з за-
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стосуванням панелей із ПКД [15], і різно-

манітних вузлів з’єднання між панелей со-

бою [16-20].  

Як показує європейська практика сього-

дні, дерев'яне будівництво навіть висотних 

будинків - реальність. Найбільша перевага 

дерев'яних будинків в тому, що вони є еко-

логічним житлом. І це поступово стає нор-

мою як в багатьох країнах Європи, так і 

всього світу. Враховуючі достатні запаси де-

ревини в Україні, наявність і достатню про-

стоту технологічних ліній по виготовленню 

ПКД, легкість їх монтажу і багато інших фа-

кторів, саме за допомогою таких панелей 

можна в найкоротші терміни відновити і 

створити нові будівлі і споруди в зруйнова-

них війною містах і селах України. 

Будівництво з панелей із ПКД, безумо-

вно, як і інші види будівництва, має ряд пе-

реваг: екологічність, легкість, надійність, 

висока сейсмостійкість тощо. Детальніше 

опишімо їх нижче. 

Екологічність. Всі дошки виготовлені з 

натуральних матеріалів хвойних порід. Крім 

того, клеї також виготовляються з 100% еко-

логічної сировини. 

Вогнестійкість. Незважаючи на те, що 

матеріал виготовлений з натурального де-

рева, він має високу вогнестійкість. 

Легкість. У порівнянні з бетоном, панелі 

з ПКД в 6 разів легші. 

Надійність. Панелі з ПКД добре показали 

себе за дії динамічних навантажень. 

Висока сейсмостійкість плит з ПКД. Це 

пояснюється природними пружними влас-

тивостями деревини. З цього приводу в Япо-

нії в 2009 році проведено натурні випробу-

вання 7-поверхової будівлі з панелей із 

ПКД. Випробування проводили на найбіль-

шому в світі сейсмологічному стенді. Буді-

вля витримала 14 послідовних сейсмічних 

поштовхів магнітудою близько 7-8 балів і 

практично не зазнала пошкоджень. 

До переваг також можна віднести низьку 

теплопровідність плити із ПКД (0,13 Вт / мк) 

і високу питому теплоємність (2,10 кДж/кг). 

Зовнішні стіни з панелей із ПКД є гото-

вою основою для влаштування навісних фа-

садів. 

Україна також долучається до будівниц-

тва з деревини та матеріалів на її основі. Сві-

дченням цього може слугувати побудований 

в 2024 році Центр протезування та ортезу-

вання в м. Львів (рис. 9). 

Будівлю загальною площею більше 

1000 м2 зведено з панелей із ПКД. При буді-

вництві використано 320 м3 деревини, по-

рядку 1200 одиниць різноманітних виробів з 

ПКД. 

Найбільша панель з ПКД, яка застосована 

при будівництві, має довжину 17,0 м та ши-

рину 3,5 м.

 

  
 

Рис.9. Центр протезування та ортезування в 

м.Львів,  [24]. 

Fig.9. Prosthetics and orthotics center in Lviv, [24]. 

 

Рис.10. Надбудова з рам із клеєної деревини. 

Фото з власного архіву. 

Fig.10. Superstructure made of glued timber 

frames. Photo from own archive. 
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Додатково слід відмітити і застосування 

клеєної деревини в якості окремих констру-

кцій: колон, балок, рам, арок тощо [25-31]. 

Маючі такі самі позитивні властивості конс-

трукції з КД мають ще більш широкий діа-

пазон застосування, особливо при реконс-

трукції чи відновленні будинків і споруд рі-

зноманітного призначення. Несучі дерев’яні 

конструкції при надбудовах додаткових по-

верхів дозволяють суттєво зменшити ви-

трати на підсилення існуючих фундаментів, 

а також зменшити тривалість будівельно-

монтажних робіт, що є дуже важливим в 

умовах реконструкції. 

На рис. 10 показано приклад надбудови 

двох поверхів з застосуванням рам з клеєної 

деревини. Рами в зібраному стані одразу з 

балками перекриття монтувались в проєктне 

положення, що значно спростило багато те-

хнологічних процесів на будівельному май-

данчику. 

 

ВИСНОВКИ І ПЕРСПЕКТИВИ 

ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 

Війна в Україні призвела до повного чи 

часткового руйнування багатьох будівель-

них об’єктів в різних регіонах України, які 

потребуватимуть післявоєнної відбудови чи 

відновлення, в залежності від технічного 

стану. Завдяки своїм позитивним якостям 

деревина та інші матеріали на її основі, такі 

як клеєна та поперечно-клеєна деревина, мо-

жуть допомогти значно скоротити терміни 

відновлення та відбудови. Кожен з цих ма-

теріалів заслуговує на широке використання 

при реконструкції да і новому будівництві 

будівельних об’єктів різноманітного функ-

ціонального призначення. 

Кожен пошкоджений чи зруйнований 

об’єкт має підлягати окремому аналізу з по-

зиції доцільності відновлення чи реконстру-

кції з технічної та економічної точок зору, 

для чого мають бути проведені спеціальні 

дослідження, проведені обстеження, вишу-

кувальні роботи та зроблено техніко-еконо-

мічне обґрунтування в тому числі і застосу-

вання тих чи інших будівельних матеріалів. 
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APPLICATION OF LAMINATED AND 

CROSS-LAMINATED TIMBER IN 

RECONSTRUCTION AND NEW 

CONSTRUCTION 

 

Denis MYKHAYLOVSKYI,  

Mykola KOMAR,  

Tetiana SKLIAROVA 

Bogdan BONDARCHUK 
 

Summary. The article is devoted to the actual 

problem of restoration of construction objects of 

Ukraine destroyed as a result of military actions. 

The issue of manufacturing and effective applica-

tion of cross-laminated timber panels and other 

products made of laminated timber for use in recon-

struction, restoration of damaged construction ob-

jects and new construction is considered. Why can 

the availability of the raw material base, its renewa-

bility and ease of extraction and processing contrib-

ute. 

Cross-laminated timber is a relatively new build-

ing material based on timber, which is an array of 

boards laminated in layers in a mutually perpendic-

ular direction. The layers of lumber are laminated 

together under pressure, forming a virtually mono-

lithic slab. 

The production of cross-laminated timber solves 

one of the important problems, namely the use of 

small and medium-sized cross-sections of boards to 

create large arrays, which allows you to signifi-

cantly save commercial timber. 

The main advantages of laminated and cross-

laminated timber as building materials are given and 

the feasibility of their application for buildings and 

structures of various functional purposes is proven. 

Examples of modern high-rise buildings con-

structed using cross-laminated timber panels around 

the world are presented. 

Due to the elimination of some of the defects of 

whole timber and the preservation of one of the 

main advantages, namely, low weight with rela-

tively high strength values, laminated and cross-

laminated timber can become one of the main mate-

rials for the development of new areas and the res-

toration or reconstruction of damaged ones as a re-

sult of military actions, buildings and structures of 

various purposes.  

The low weight of structures made of laminated 

and cross-laminated timber will reduce the cost of 

strengthening existing structures and the cost of ma-

terials for new foundations in the case of new con-

struction by at least 30% in comparison with houses 

erected using more traditional methods - these ma-

terials. 

 

Keywords: cross-laminated timber; cross- lami-

nated timber panels; pressing method; manufactur-

ing technology; restoration and reconstruction; 

multi-story buildings; efficiency of application. 
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